
 
 

CONSIGLIO REGIONALE DEL VENETO 
 

UNDICESIMA LEGISLATURA 
 
 

 
INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN COMMISSIONE  N.  68 
 
 
PER QUALE MOTIVO NON È STATO APPROVATO IL BILANCIO 
CONSUNTIVO 2023 DI VENETO INNOVAZIONE? L’ASSESSORE NON 
RITIENE CHE LA MANCATA APPROVAZIONE E L’OMESSA 
SEGNALAZIONE ALL’INTERNO DEL BILANCIO CONSOLIDATO 
SIANO FATTI GRAVI? 
 
presentata il 26 settembre 2024 dai Consiglieri Camani, Luisetto, Montanariello, 
Zanoni e Zottis 
 
 
 
  Premesso che: 
- Veneto Innovazione S.p.A., a seguito del progetto di riordino societario 
attuato ai sensi della L.R. n. 14/2023, è divenuta una società a partecipazione 
totalitaria di Veneto Sviluppo S.p.A., che, a sua volta, è partecipata al 100% dalla 
Regione del Veneto; 
- Veneto Innovazione è pertanto una società soggetta al controllo analogo della 
Regione per il tramite di Veneto Sviluppo, ai sensi dell’art. 2, c. 1, lett. c), del 
Testo unico sulle società pubbliche. 
  Tenuto conto che: 
- come previsto dal decreto legislativo 118/2011 e dai relativi principi 
contabili, il Bilancio consolidato del Gruppo Amministrazione pubblica deve 
rappresentare in modo veritiero e corretto la situazione finanziaria e patrimoniale 
e il risultato economico della complessiva attività svolta dall’ente attraverso le 
proprie articolazioni organizzative, i suoi enti strumentali e le sue società 
controllate e partecipate; 
- il Bilancio consolidato 2023 della Regione del Veneto, Proposta di 
deliberazione amministrativa n.81, è stato approvato dal Consiglio regionale in 
data 24 settembre 2024. 
  Rilevato che:  
- nella Relazione sulla gestione relativa al Bilancio consolidato 2023 della 
Regione del Veneto si legge che “dal progetto di Bilancio al 31.12.2023, 
trasmesso da Veneto Innovazione S.p.A. in data 26.08.2024, si evince che la 
Società ha chiuso l’esercizio 2023 con un risultato economico negativo pari a 
euro - 94.166”, espressione da cui si evince la mancata disponibilità, ai fini del 
consolidamento, del bilancio approvato di Veneto Innovazione, e la conseguente 
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necessità di utilizzare, per il consolidamento dei conti appunto, il progetto di 
bilancio; 
- durante la seduta di Consiglio del 24 settembre 2024, alla esplicita domanda 
riguardante una possibile mancata approvazione del bilancio consuntivo dell’anno 
2023 di Veneto Innovazione, l’Assessore al Bilancio ha risposto testualmente: 
«No, non è stato approvato dalla Capogruppo, da Veneto Sviluppo, però siamo 
convinti che sia un bilancio in ordine. Speriamo naturalmente che ci siano tutti i 
presupposti per approvarlo o comunque in questo caso vedremo l’esito. Non ci 
sono motivi per non approvare il bilancio secondo quelle che sono state le 
indicazioni che sono state evidenziate dal bilancio stesso di Veneto Innovazione». 
  Considerato che: 
- la capogruppo, nel caso di specie Veneto Sviluppo, è tenuta per norma di 
legge a farsi carico della corretta integrazione dei bilanci; 
- la procedura di consolidamento presuppone che ognuna delle entità da 
consolidare abbia rispettato le direttive di consolidamento impartite dalla 
capogruppo e che, in ogni caso, qualora si verifichino fatti in difformità è 
necessario indicare nel bilancio consolidato gli enti o società che non abbiano 
adempiuto alle direttive di consolidamento e le eventuali motivazioni, oltre che le 
procedure adottate per elaborare il bilancio consolidato;  
- i soggetti i cui bilanci rientrano all’interno del Bilancio consolidato della 
Regione sono assoggettati a controlli da parte degli organismi di revisione, nonché 
dalla Corte dei conti;  
- nella Relazione sulla gestione relativa al Bilancio consolidato della Regione 
avrebbe dovuto, a nostro giudizio, quanto meno essere segnalata la mancata 
approvazione del bilancio consuntivo di Veneto Innovazione, o, perlomeno nella 
allegata Relazione del Collegio dei revisori dei conti, ove, al contrario, non si fa 
mai menzione di questo fatto. 
  Tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri regionali  
 

interrogano l’Assessore al bilancio e al patrimonio  
 
per sapere: 
- se è a conoscenza delle ragioni per le quali non è stato ancora approvato il 
bilancio consuntivo 2023 di Veneto Innovazione; 
- se è a conoscenza degli sviluppi che la vicenda sta assumendo e di quali siano 
le eventuali azioni intraprese dalla holding Veneto Sviluppo e dalla Regione del 
Veneto in relazioni all’oggetto della presente interrogazione; 
- se non ritenga che la mancata approvazione del bilancio consuntivo e la 
omessa segnalazione di questo fatto all’interno della Relazione al Bilancio 
consolidato e della Relazione del Collegio dei Revisori costituiscano fatti gravi, 
nell’ottica di una gestione trasparente e chiara degli enti controllati dalla Regione, 
in coerenza con le finalità che il decreto 118 indica in riferimento al Bilancio 
consolidato. 

 
 


